

医疗资源“沉下去” 优质服务“身边来”

福建医科大学附属第二医院“优质健康服务基层行”走进磁灶洋尾

本报讯(记者 赖自煌)昨日,福建医科大学附属第二医院“优质健康服务基层行”活动走进晋江磁灶镇洋尾村。

当天下午,洋尾村党群服务中心化身“医院门诊楼”,每个办公室都被改造成“诊室”。来自福建医科大学附属第二医院的专家团队,以及晋江市中西医结合医院的医护人员各司其职,为民众免费看病。

设于党群服务中心大厅的“导诊台”前,村民在志愿者的引导下有序“挂号”,并依次到相关“诊室”就诊。“家门口”的免费优质医疗服务,很赞!”厝边谢荣声说,平日里去医院看病,不仅舟车劳顿,还要提前预约、现场候诊。如今,专家来到村里给大伙儿看病,大家别提多开心了。

据了解,几天前,洋尾村民就接到了村里的通知,不少人早早来到活动现场取号候诊。当天,现场义诊涵盖中医科、呼吸内科、内分泌科、普通外科、骨科、血管外科、妇产科、心血管内科、神经外科等10多个科室,且前来就诊的都是福建医科大学附属第二医院的骨干医师,较好地满足了民众对优质医疗服务的需求。

活动期间,磁灶镇还邀请福建医科大学附属第二医院心血管内科副主任医师杜静茹为磁灶各村(社区)乡村医生开展



专题培训讲座。

近年来,磁灶镇党委、政府高度重视医疗卫生事业发展,始终把保障群众身体健康作为最大的民生,不断加强基层医疗卫生服务体系建设,先后建成投用了磁灶中心卫生院新院,成立了泉州首个镇级卫

生健康人才发展基金会,并设立9个“名医工作站”,不断向上对接高端医疗资源,累计签约来自上海、福州、泉州等三甲医院专家23人,并实行常态化的定期坐诊制度,满足磁灶及周边群众“家门口看名医”的愿望。



西园开展 全域人居环境整治

本报讯(记者 王昆火)昨日,晋江西园街道11个社区同步开展人居环境整治行动,提升社区“颜值”。行动中,各社区组织巡逻队员、网格员、志愿者等对房前屋后、背街小巷、闲置空地、沟渠池塘等薄弱区域进行全面巡查清理。对于摸排到的环境卫生问题,工作人员及时督促市政保洁公司进行清理;对于零散垃圾等卫生问题,社区干部和网格员随手处理,并引导居民养成良好的卫生习惯。同时,各社区还加大“门前三包”和垃圾分类宣传力度,通过网格员进家庭、进市场等方式,增强居民环保意识,提高居民参与度。

下一步,西园街道将常态化抓好人居环境整治提升工作,坚持每月5日、15日开展全域整治行动,落实落细各项人居环境整治工作。

磁灶部署推进 人居环境整治攻坚行动

本报讯(记者 赖自煌)日前,晋江磁灶镇召开年底人居环境整治攻坚行动推进会,对全镇人居环境整治提升工作进行再明确、再部署、再推进。

会议通报了磁灶镇9月份环卫保洁考评情况,深入剖析当前人居环境存在的共性问题短板弱项,并为“两最家园”单位颁发旗帜。

会议指出,磁灶上下要以“突出重点、集中清理、提高标准、精细管理”为原则,坚持问题导向,聚焦扣分失分内容,精准抓好整改。要加强薄弱部位的巡查整治,特别是村与村、村与道路、村与园区交界处,各相关单位须加强沟通协调,厘清责任区域,重点整治;要加强环卫保洁管理指导,对相关从业人员持续开展培训,同时,严格按照考评标准,强化对环卫保洁公司的监管。

会议要求,磁灶各村(社区)要将人居环境整治工作具体到人;包村领导、下村干部要亲自抓、亲自督、亲自推,相关村(社区)主干要切实扛起主体责任,找出问题根源,立马进行整改,真正整改到位。磁灶镇环卫和综合执法队要不断优化工作举措,形成工作合力,齐抓共管,并严格按照时间节点,精准调度,分类施策,加强沟通与业务指导,确保高效完成人居环境专项整治工作目标任务。

深沪召开城乡人居环境整治调度会

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 任诗婷)近日,晋江深沪镇召开城乡人居环境整治调度会。

会议邀请参会人员围绕10月份深沪镇在泉州、晋江市级考评的失分点和薄弱点,以及修订《深沪镇人居环境考评办法》提出意见和建议;解析晋江市城市综合管理委员会《2024年年底城乡人居环境攻坚行动方案》,部署深沪镇下阶段工作。

会议指出,各单位要进一步细化工作目标,夯实工作责任,全面排查清理辖区市容和环境卫生问题,确保人居环境整治取得实际成效;保洁队和综合执法队要不断优化工作举措,形成工作合力,齐抓共管,加强沟通与业务指导,确保高效率完成人居环境专项整治工作目标;各村(社区)网格要加大宣传力度,与沿街商户签订“门前三包”责任书,增强商户主人翁意识,从根本上解决“保持难、维护难”的问题。

下一步,深沪镇将多措并举加大人居环境整治力度,用更细更实的举措开展整治行动,让镇域增颜值、提气质、升品质。

龙湖持续开展 洁净家园行动

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 施韵雅)昨日,晋江龙湖镇开展洁净家园行动,全力打造整洁舒适的人居环境,不断提升居民生活品质。

行动中,各村组织网格员、志愿者、保洁人员等对背街小巷、房前屋后、乱堆乱放、卫生死角进行清理,同时“地毯式”清理绿化带垃圾杂物,全力清“死角”,扫“盲区”,治“顽疾”。

与此同时,志愿者入户为村民及商户进行“门前三包”和垃圾分类知识宣传,引导大家养成卫生健康的生活习惯,营造洁净家园的浓厚氛围。

此次行动累计处理环境卫生类问题427处、市容市貌类问题91处。

下一步,龙湖镇将不断完善长效管理机制,开展精准化、精细化整治工作,持续加大环境卫生整治力度,将集中整治与长效管理紧密结合起来,营造干净、整洁、舒适的生活环境。

全力保障全国“村BA” 英林环境整治不松劲

本报讯(记者 王昆火)为全力做好大地流彩·2024全国乡村篮球(村BA)文化展演活动保障工作,营造浓厚赛事氛围,昨日,晋江英林镇聚焦重点、难点问题,精准发力,扎实开展人居环境集中整治行动。

行动中,各村聚焦重点区域,对村内外主要干道、房前屋后、垃圾坑、背街小巷、沿街店面等重点区域开展拉网式“大清除”“大整治”;同时,紧盯环境问题,对生活垃圾、建筑垃圾乱堆乱放等进行全面清理。此外,英林镇综合执法队对各村进行常态化巡查,发现问题、立行立改,并建立人居环境考评“红黑榜”,推进人居环境整治见行见效。

本次行动共出动200人次、机械5辆,清理卫生死角40处,清理转运垃圾100车。



在晋江感受两岸同根同源同文化 歌手赵传赏多彩非遗、品晋邑古宴

本报讯(记者 杨静雯 尤泽勇)昨日,中国台湾摇滚教父赵传来到晋江,感受两岸同根同源同文化。

当天,赵传骑着单车穿梭于九十九溪田园风光区,随后漫步五店市传统街区探寻闽南文化的独特魅力,他还走进晋江市非遗馆感受非物质文化遗产的深厚底蕴,步入草庵、梅林传统村落、来旺良品堂闽南古早味传承基地等地,品尝晋邑古宴、聆听千年南音,体验手工面线制作技艺等。

“吃了还想再吃。”当天中午,赵传体验了“晋邑古宴”后感叹。以独特菜品展现晋江文化的盛宴给他留下了深刻印象,尤其是其中一道四物汤。赵传认为,晋江和台湾在食物口味上有许多相似之处,但晋江的小吃更细致、更原汁原味。

狮舞、耍火棍、挥彩袖……在梅林传统村落,赵传兴致勃勃地向晋江市掌中木偶传承中心的非遗传承人学习掌中技艺(如图)。他说,看到这些掌中木偶,仿佛回到了童年,“那时在台湾风靡一时的布袋戏与今天接触到的掌中木偶很相似,让我倍感亲切。”

赵传回忆起小学时为了看电视播放的布袋戏而忘记上学的情景,不禁感慨万千。

走进闽怀祖国楼聆听南音,赵传想起了在台湾也有南音社团表演,这种传统艺术展现了中华传统文化的独特魅力。表演结束后,赵传还尝试用南音琵琶弹奏歌曲《我是一只小小鸟》,现代音乐与古老乐器碰撞出别样的火花。

值得一提的是,12月7日,赵传《给所有知道我名字的人》演唱会将在泉州盛大开唱,为观众呈现一场视听盛宴。

凝心聚力 共谋发展 永和镇举办新质生产力考察活动暨党政商联席会

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江永和镇举办新质生产力考察研学活动暨党政商联席会。永和镇党政领导、涉企服务职能部门相关负责人及永和商会、企业家代表、企业人才等齐聚一堂,共商永和镇发展大计。

日前,第二届晋江“企业家日”“人才日”活动成功举办。这一盛事,在永和镇反响热烈,再掀政为人先、爱拼敢赢的改革创新热潮。

为打造高素质企业家队伍,持续营造良好营商环境,昨日下午,永和镇组织党政商考察团先后前往佳佳爽(中国)有限公司、信泰(石狮)科技有限公司进行参观考察。考察团的企业家们聚焦新质生产力,围绕企业文化、企业管理、数字化技术发展及创新应用等展开分享与交流,共同探讨数智发展之路。

在党政商联席会暨政企座谈会,晋江市工信局相关负责人作相关政策宣讲;永和商会会长许远通报一年来会务工作开展情况;永和镇镇长施建康介绍永和镇产业布局 and 重点项目推进情况。

永和镇党委书记陈松相对各企业家、商会、人才为永和镇经济社会发展做出的重要贡献表示感谢。他表示,希望企业家们进一步提振信心,不断创新发展“晋江经验”,心无旁骛做实业,推进新质生产力发展,坚持高质量发展道路;充分利用永和的产业基础、地理区位、海内外人文等优势,积极策划谋划产业项目,通过集体



永和党政商考察团参观信泰(石狮)科技有限公司。

土地入市、综合产业园区建设、数智转型等方式拓展新的发展空间。希望永和商会再接再厉,继续为会员提供贴心、服务好实事,打造一个互相帮助、互利共赢的共同体。永和镇各镇直单位、各部门要坚持“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”的原则,全力做好服务保障工作,为企业发展营造优良的营商环境。

为推进理论学习宣传阐释工作持续深化、内化、转化,争当理论武装“优等

生”,推动高质量发展,当天,还举行永和镇“新晋讲·镇镇有声”宣讲活动。

当前,永和镇正积极融入全市“一三一二七”发展格局,为打造“晋江中部中心门户”不懈奋斗。作为号召,各企业家要致力于新一轮的创业创新,通力合作、抱团发展,努力拓宽发展领域,提升发展层次,不断做大做强,把事业留在永和、把项目带回家乡,共同把永和建设成为晋中强镇。

福建医科大学附属第二医院 与磁灶镇医疗服务共建

本报讯(记者 赖自煌)昨日,福建医科大学附属第二医院与晋江磁灶镇医疗服务共建协议签约仪式举行。晋江市领导付祥参加。

据介绍,结对共建后,福建医科大学附属第二医院将发挥党建引领作用,依托自身的专业优势和技术力量,在“医防融合”的新形势下,对晋江中西医结合医院及洋尾村进行重点帮扶。该院不仅将在医疗技术、人才培养、学科建设等方面给予晋江中西医结合医院大力支持,还将通过设立全科医生培训基地、定期举办义诊科普等活动,多措并举推动基层医疗机构服务能力持续提升,为基层培养一支留得住、用得上的人才队伍,让广大群众在“家门口”看病更有“医”靠。

当天,现场还举行福建医科大学附属第二医院乡村医生培训基地、农工党晋江市委会同心健康行定点服务站及磁灶镇洋尾村卫生所揭牌启用仪式。

梅岭开展巡河护河行动

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街道组织河湖警长及街道河长办、城管办负责人等,前往九十九溪梅岭段开展巡河护河行动。

行动中,检查小组对河段的警示牌、河长公示牌、防护栏等进行实地查看,检查安装是否合理、牢固;着重对河道行洪安全问题及涉水安全隐患进行排查整治;重点检查河道内是否存在违法排污、侵占河道、非法捕捞等行为;向河流沿线居民积极宣传,引导大家增强爱河护河意识,杜绝向河中倾倒垃圾、抛洒杂物等不文明行为。

下阶段,梅岭街道将进一步强化“河长+警长”联动工作机制,加强与河湖警长的信息互通,加大执法打击力度,充分发挥公安机关在打击违法犯罪方面的职能作用,齐心协力做好河湖管理工作。对侵占河道、乱排乱堆、非法捕捞等破坏河湖环境的违法行为,将采取“零容忍”态度,坚决予以打击,营造“水清、岸绿、河畅、景美”的生态环境。

灵源召开第四季度 河长制工作部署会

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 何经明)4日,晋江灵源街道召开2024年第四季度河长制工作部署会,总结回顾前三季度河长制工作情况,并对下阶段工作进行部署。同时,会议还就河道专管员的日常管理、巡河App的使用等进行培训,进一步提高河道专管员的履职能力。

会议指出,各级河长和河道专管员要加强责任意识,做到守河有责、守河尽责;要提升工作执行力度,严格按照河长制工作方案和考核办法,加大对各类涉河问题的整治力度;要强化协同合作,街道河长办要发挥统筹协调作用,整合各方资源和力量,各相关部门要积极主动作为,加强信息共享和沟通协作,形成工作合力,共同应对河道治理过程中的复杂问题。

下一步,灵源街道将继续深入推进河长制工作,不断提高河道专管员的业务能力水平,进一步改善灵源街道水生态环境。

青阳召开 人居环境工作调度会

本报讯(记者 曾舟萍)为深化人居环境整治,打造“有序、整洁、美丽”的人居环境,近日,晋江青阳街道组织召开人居环境工作调度会暨垃圾分类工作推进会。街道主要领导、各社区人居环境分管“两委”、保洁公司负责人及街道人居环境办全体人员等参加会议。

会议通报了9月份人居环境考评成绩,分析了10月份泉州、晋江两级及街道本级考评情况,以及垃圾分类工作情况。会议指出,要将大整治、大扫除行动与垃圾分类宣传活动相结合,增强居民垃圾分类意识。

会议要求,各社区要深化对人居环境整治工作的认识,明确责任分工,形成工作合力,建立长效管理机制,确保措施落实,同时要加大宣传力度,提高居民知晓率和参与度。街道卫生督导员要加大考核力度,将小区考评纳入社区整体考评体系,推动整治工作见成效。

会后,各社区迅速行动,针对薄弱点位制定整治措施,开展人居环境集中攻坚行动。

灵源开展 人居环境整治活动

本报讯(记者 林伊婷)昨日,在晋江灵源街道小布林社区,一场街道、社区“两级联动”的人居环境整治活动如火如荼地开展。

整治现场,灵源街道主要领导带队,组织街道、社区党员干部、网格员、志愿者、环卫工人联合行动。大家拿起扫帚、铁铲、锄头等工具,清理环村路沿线排水沟的杂草、垃圾,共清理排水沟300多米,同时,对社区公共区域、卫生死角进行全面清理。

当天,灵源街道10个社区都集中开展了人居环境整治日活动。各社区按照年底人居环境整治攻坚行动的总体要求,结合辖区实际,聚焦小区区域、空地、背街小巷、排水沟等保洁盲区,以及住宅小区管理不到位等问题,共梳理出薄弱点位23处。随后,各社区党政协同下沉一线带队整治、督导,发动社区干部、党员、网格员、群众、保洁人员等力量开展集中整治。

整治活动结束后,灵源街道主要领导还与社区干部、相关科室负责人就人居环境整治工作进行交流,要求各社区高度重视人居环境整治工作,做到常抓不懈、久久为功,持续提升人居环境面貌;结合实际,同步推进“治脏”与“绿化硬化美化”活动,充分利用社区闲置地块与清理杂物、垃圾后的地块,通过“借地、租地”等方式营造乡村微景观,同时,充分调动居民对房前屋后进行整理,推进“最美庭院”创建活动;多渠道开展人居环境宣传,增强群众“主人翁”意识,把“要我干”变成“我要干”,营造全民参与人居环境整治的良好氛围。

据悉,当天活动共清理卫生死角78处,建筑垃圾11处,杂物乱堆放15处,排水沟600多米,修复设施5处,清洗垃圾桶1200多个。